## 口子窖端午大赏暨新品发布 一场色彩叙事打造的"东方端阳宴"

端午前夕的濉溪古镇,艾草香漫过青石板 路,百年老窖池里的酒醅正酝酿着时光的醇 厚,一场穿越千年的"色彩叙事"正在发酵。

5月25日晚,口子窖以"东方色 宴端阳 为主题,巧妙串联"端午节、618好酒嘉年华、 建厂76年与新品发布"四维势能,打造了一场 沉浸式直播盛宴,以中国酒敬中国色,构建起 覆盖历史传承、消费场景、文化体验与产品价 值的立体传播矩阵,打通了品牌与消费者之间 的文化共鸣通道。

同时,两款新品"小池窖特酿•国色天青 版""口子客·青韵之尚礼盒"的重磅发布,助力 口子窖抢跑端午旺季。这一系列动作,不仅是 口子窖对传统酿酒工艺的致敬, 更是一场以 "中国色彩"为语言、以"兼香领袖"为内核的品 牌文化大秀。

### 直播升温 新品亮相 端午大赏以东方色韵破局

"中国红"是口子窖的品牌基色。这抹红是 2700年酿酒史的厚重印记,是粮香千年的传 承,更是中国白酒文化的精神图腾。

5月25日晚,口子窖打造的沉浸式直播 正是以色彩为笔锋展开的叙事实践。在这场色 彩与文化的交融中,口子窖的新品发布成为点

以"东方色"为创意原点,以"青"为创新符 号,两款新品---"小池窖特酿·国色天青版" 以及"口子窖·青韵之尚礼盒"采用中国传统天



青色,极具东方雅韵,与端午"清净安康"的节 令意境天然契合,让消费者在品鉴时触摸到千 年美学的温度。 这一抹青色,不仅是视觉的革新,更是品

质与文化的交融。口子窖以色彩美学重构消费 者对白酒文化的认知,让古老的酿酒技艺在新 时代焕发新生。

作为畅销 16 年、累计销量突破 7000 万 瓶的现象级单品,小池窖特酿的升级版本堪称 工艺与美学的集大成者,新版小池窖特酿礼盒 上线即火爆,10天销量突破2万瓶。

元末明初的百年老窖池赋予酒体"发酵更 彻底、窖香更浓郁"的独特优势;景德镇瓷业研 究所设计的天青釉执壶,将宋代美学与现代工 艺融合;复刻初版国礼瓶型外观,以"礼器新 生"完成从外交符号到消费美学的价值迭代, 让兼香型白酒的层次感与节令饮食形成味觉 呼应。

青韵之尚礼盒更是8年以上窖藏老酒为 基,辅以如意葫芦瓶身与云纹礼盒,精准切入 商务宴请、家宴团圆、老友相聚等场景。其"青 云直上、步步登高"的寓意,既是对消费者人生 向上的祝福,亦是口子窖以"酒为媒"重构社交 价值的雄心。

除此之外,直播间更上演了一场沉浸式的 东方雅宴,《盛世国乐》《鼓舞千年》《说唱黄 梅》《国色天青》等歌舞蹈表演,共同奏响濉溪 酿酒文化的千年回响;《兼香大秀》走秀则是将 产品美学与传统服饰文化巧妙融合, 让直播间 变身流动的文化展厅。这种"内容即产品,体验 即营销"的策略,使直播间从单纯的销售渠道升 维为文化体验场。

现场调酒环节,特邀调酒师与观众一起互 动调酒,气氛欢乐,活动当晚福利不断,1g周 大生定制足金金条、2.5L 兼 10 大酒等硬核福 利融入福袋,5轮"福来运转"限定礼盒抽奖,

互动感满满,彰显出口子窖满满的宠粉诚意。

在端午节消费旺季,口子窖以东方美学色 彩推出新品,既满足消费者对品质的刚性需求, 又通过文化赋能提升产品溢价空间,无疑为市 场动销注入强劲动力。同时,这种将色彩与产品 矩阵深度绑定的创新, 使品牌成功跳出端午营 销常见的符号堆砌,构建起"色、香、味、境"的沉 浸式体验,能够更好地占领消费者色彩辨识与 认知的优先权,从而在市场中脱颖而出。

### 解锁增长新曲线 线上营销激活兼香新势能

当晚1个多小时的直播活动,场观11 万+,最高在线人数 1.6 万,互动 11.58 万次,新 增关注同比增长 215%。数据印证了口子窖"兼 香领袖"的硬实力,更是其"守正创新"的平衡 术:守的是2700年酿酒史的匠心,创的是以色 彩美学重构白酒文化认知的勇气。

这场云端盛宴的别具一格,不仅体现在文 化叙事与产品发布的巧妙融合,更在于口子窖 对线上营销的精准把控。以端午传统节日为核 心,以中国经典色彩美学为纽带,口子窖打造 的沉浸式直播盛宴,为两款新品的重磅上市搭 建了绝佳舞台,无疑为抢跑端午旺季增添了核

更长远来看,这场端午直播盛宴并非孤立 的营销动作,而是口子窖深耕电商渠道的战术

一直以来,口子窖重视线上渠道,通过广 覆盖与深渗透的传播布局,解锁了与消费者对 话的新姿势。2023年口子窖打造出窖友节 IP, 在内容、玩法、创意上不断迭代,加强与消费者 的双向奔赴以及对兼香型白酒的持续挖掘,为 传统酒企突破渠道瓶颈提供了新思路。

此外,口子窖将 2700 年酿酒史转化为可 视化的内容资产,通过文化内容产品化、产品 体验场景化等方式,使电商渠道从单纯销售端 口升维为品牌价值的核心输出阵地,持续为兼

由此可见, 口子窖的这场"东方色 宴端 阳",不仅是一次节日营销的盛宴,更是一次对 白酒文化基因的解读。从端午大赏的沉浸式体 验,到直播电商的创新实践,再到新品的文化 赋能,口子窖以"守正创新"为笔,在行业同质 化竞争的困局中,勾勒出一条独属于兼香领袖 的突围路径。这一套"组合拳",夯实了品质基 础,提升了品牌维度,更以色彩美学重构消费 者对白酒文化的认知,为行业找到了一条传统 与现代共生的新路。



化数字化智能化技术在酿酒生产中的应用》专 题讲座,特邀复旦大学教授、泸州智通自动化 设备有限公司董事长孙云权授课,汾酒引进人

测中心技术人员集聚一堂,现场探讨传统酿造 工艺的现代化转型路径。

孙云权在讲座中揭示,汾酒"智能酿造体

系"已在制曲、发酵、蒸馏等核心环节实现三大 突破:自动化设备使生产效率提升30%以上, 数字化系统实现全流程质量追溯 100%覆盖, AI算法精准调控参数推动优质酒产出率显著 提高。现场演示的智能传感网络与工艺数字孪 生平台, 生动呈现传统工艺与现代科技的融 一既保留手工制曲的微生物调控智慧,又 通过数据建模动态优化发酵参数。

"传统工艺现代化不是颠覆,而是用科技 语言翻译千年技艺。"孙云权强调,技术人员需 以开放思维将数据思维融入生产实践。此次讲 座不仅展现汾酒的探索成果,更提炼出"自动 化解放人力、数字化沉淀经验、智能化优化工 艺"的行业创新范式。

据悉,该讲座是汾酒推进"智能酿造体系"

的重要举措。随着传统工艺与智能制造深度耦 合,白酒产业正加速向现代化转型,汾酒实践 勾勒出五大升级方向:

生产效率与成本双突破:自动化设备打破 手工瓶颈,产线柔性化改造可实现多香型快速 切换, 单车间人力成本预计降低 40%以上,破 解行业"用工难"。

质量标准化与个性化融合:数字化追溯体 系构建"工艺知识库",AI 调控窖池微生态,既 保证基础酒质稳定,又为高端定制酒提供"风 味定制"可能。

传统技艺的"数字永生": 工艺数字孪生平 台将老匠人调控客温、翻曲等"隐性经验"转化 为算法参数,突破师徒传授限制,实现技艺标 准化复制与创新。

绿色生产与可持续发展:智能系统使单吨 白酒能耗下降15%,结合酒糟资源化技术,推 动酿造产业向"零排放"循环经济转型。

全产业链协同创新:构建"智能酿造生态 圈",上游原粮种植数字化监控,中游包装物流 智能调度,下游区块链溯源,实现"从田间到餐 桌"全链路现代化。

"当甑锅蒸汽遇见传感器,传统工艺便有 了穿越时空的生命力。"孙云权指出,汾酒以 "科技赋能+文化铸魂", 让千年酿造技艺在智 能时代焕发新生,为传统文化产业现代化转型 树立标杆。随着智能酿造体系深化,白酒行业 正从"经验经济"向"数字经济"质变,开启传统 工艺现代化的新篇章。

(杨仁宇)

# 《杏花村外史》之第三季(连载之五)

## ■ 杨仁宇 / 著

## 汾清酒暖叔侄情深

神武同欢岁月悠,佞臣谗语扰宸忧。 急书泪洒疑云散,酒暖情长万古留。

晋阳宫殿,气势恢宏,尽显皇家威严。朱红 宫墙庄严肃穆,飞檐斗拱精巧绝伦,仿佛要冲 破天际,与苍穹一较高下。宫外湖水如镜,澄澈 见底,岸边垂柳依依,随风轻舞,倒影在湖面摇 曳生姿。远处山峦连绵起伏,宛如一条沉睡的 巨龙,静静守护着这片皇家禁地。宫殿内雕梁 画栋,金碧辉煌,奢华之态令人叹为观止。

武成帝高湛每日于御书房处理政务,案头 总少不了那瓶散发着醇香的汾清酒。他时而奋 笔疾书,批阅奏章,墨香与酒香交织;时而执起 酒杯,轻抿一口,在微醺中思索治国之道。

一日, 堆积如山的政务压得高湛疲惫不 堪。他放下朱笔,用力揉了揉酸涩的双眼,缓 缓起身,双手撑在案几上,长叹一声后,拖着 沉重的步伐走向窗前。此时, 内侍捧着一杯 刚斟好的汾清酒,弯腰行礼,轻声道:"陛下, 这是刚备好的汾清酒。"高湛侧身接过酒杯, 目光凝视着杯中澄澈的酒液,凑近鼻尖轻 嗅,醇厚清冽的香气扑鼻而来,瞬间驱散了几 分疲惫。他轻抿一口,酒液在舌尖散开,醇厚滋 味在口腔蔓延,不禁赞叹:"此汾清酒,当真是 人间至味。"

美酒入喉,高湛的思绪不由自主地飘向了 远在邺都的孝瑜。回忆如潮水般涌来:他们自 小在神武宫相伴,叔侄情谊深厚。春日花园里, 孝瑜身姿矫健,笑声爽朗,穿梭于花丛间追逐 蝴蝶,高湛看着侄儿活泼的身影,脸上满是慈 爱;书房中,二人一同诵读诗书,探讨古人智 慧,沉浸在知识的海洋,高湛耐心教导,孝瑜认 真聆听;夏夜,他们躺在草地上,仰望璀璨星 空,畅想着未来,高湛向侄儿讲述着皇家责任, 孝瑜眼中满是崇拜。那些无忧无虑的日子,铸 就了他们血浓于水的亲情。



然而,宫廷之中暗流涌动。有佞臣嫉妒高 湛与孝瑜的深厚情谊,担心孝瑜得势后威胁到 自己的地位,便屡次在高湛面前进献谗言,恶 意污蔑孝瑜心怀不轨,妄图离间二人。起初,高 湛并未轻信,毕竟他看着孝瑜长大,深知彼此 的感情。但佞臣的谗言如毒蛇吐信,不断侵蚀 着高湛的内心,久而久之,疑虑的种子在他心 中生根发芽。

一次宫廷盛宴,华灯初上,歌舞升平。高湛 坐在主位,眉头紧锁,眼神中满是烦闷。眼前的 热闹场景无法驱散他心中的阴霾,内心的纠结 困惑让他借酒消愁,一杯接一杯地饮着汾清 酒。宴会结束后,他早已醉意朦胧,眼神迷离, 脸颊通红。内侍上前搀扶,他挥手拒绝,含混不 清地说:"朕尚可自行,退下。"随后,他晃晃悠 悠地起身,脚步虚浮,在宫殿回廊上踉跄前行, 时而挥舞双手保持平衡,时而扶着墙壁,一边 走一边喃喃自语,回忆与疑虑在脑海中不断交 织,令他痛苦不堪。

就在此时,一阵急促的马蹄声打破了宫殿 的宁静。信差快马加鞭,冲进宫殿,翻身下马 后,手持信件,单膝跪地,大声禀道:"陛下,邺 都来的急信!"高湛先是一愣,随即眼神中闪过 一丝惊喜,急切地接过信,迅速撕开信封,展开



信纸, 迫不及待地读了起来。信中, 孝瑜言辞恳 切,倾诉着对皇叔的思念,还提及自己身体抱 恙,却仍心系皇叔,盼能早日康复相聚。高湛读 完,眼眶瞬间湿润,泪水夺眶而出,他抬手抹去 泪水,心中的疑虑瞬间消散,取而代之的是无 尽的愧疚与担忧。想起曾经与孝瑜共度的美好 时光,他懊悔不已,痛恨自己轻信谗言,差点伤

高湛当即决定邀孝瑜来晋阳宫相聚。他匆 匆回到御书房,在摇曳的烛火下,快步走到案 前,提笔蘸墨,奋笔疾书,写下一封饱含深情的

"吾侄孝瑜知悉:朕近来误信奸佞之言,竟 对你心生猜疑,实乃大错,特向汝诚挚赔罪。忆 昔于神武宫,吾等相伴左右,同游花园,共研经 史,夜观星象。彼时岁月,无忧无虑,为朕此生 珍贵之回忆。今朕虽居高位,坐拥江山,然愈发 思念与汝共度之时光。犹记昔日,吾等瞒着众 人,偷取美酒,于隐蔽处畅饮。彼时之酒,虽不 及如今之汾清酒醇厚, 然叔侄间之纯粹欢乐, 朕铭记于心。今朕于晋阳宫,政务缠身,幸有汾 清美酒相伴。吾饮汾清二杯,念汝于邺亦当酌 两杯。每当朕饮此酒,便盼吾侄亦能品尝,共感 此乐。朕诚心望汝早日前来晋阳,吾等叔侄再

执酒杯,重温往日情谊。朕于晋阳宫,翘首以盼 汝归。"

写完信,高湛逐字逐句仔细检查,确认无 误后,拿起玉玺,重重地盖在印鉴处,随后叫来 心腹太监,郑重叮嘱:"务必快马加鞭,将此信 安全送达邺都孝瑜手中,不得有误!"

信寄出后,高湛每日都登上宫殿高处,双 手背在身后,目光坚定地望向邺都方向,眼神 中满是期待与焦虑,盼望着孝瑜早日到来。

在邺都的孝瑜收到信后,激动得热泪盈 眶。他坐在书房榻上,双手颤抖着展开信件,逐 字逐句地读着,泪水不断滴落在信纸上。读完 后,他不顾身体未愈,立刻吩咐侍从收拾行囊, 踏上前往晋阳的路途。侍从纷纷劝阻:"公子, 您身体尚未康复,不宜远行。"孝瑜却坚定地摇 头:"皇叔在等我,我定要早日化解他心中的疑 虑。"说罢,毅然决然地走向马车。

一路上,孝瑜归心似箭,日夜兼程。马车的 颠簸让他身体不适加剧,但他咬牙坚持。每到 驿站,他便迅速跳下车,催促车夫更换马匹,又 急忙钻进马车继续赶路。

终于,孝瑜抵达晋阳宫殿。高湛听闻,立刻 放下手中事务,大步流星迎了出来。远远看到 孝瑜的身影,高湛眼眶泛红,疾步上前,紧紧握

住孝瑜的双手:"吾侄,是朕不好,让你受苦了。 朕不该轻信谗言。"孝瑜同样激动不已,单膝跪 地:"皇叔,侄儿从未怪您。能见到皇叔,别无所 求。"

高湛双手用力扶起孝瑜, 揽着他走进宫 殿,来到宴客厅。内侍迅速摆上美酒佳肴,其中 汾清酒的醇香格外诱人。高湛亲自拿起酒壶, 为孝瑜斟满酒杯,酒液如清泉般注入杯中,泛 起层层涟漪。随后,他又为自己倒上一杯,举起 酒杯,目光慈爱地看着孝瑜:"吾侄,这杯酒敬 咱们的叔侄情义。往昔之错,朕已悔悟。今后我 们再不分离,愿情谊如这汾清酒,历久弥香。"

孝瑜双手稳稳地捧起酒杯, 眼中泪光闪 烁:"皇叔心意,侄儿深知。此汾清酒,正如我们 的情谊,纵经风雨,永不改易。"二人仰头一饮 而尽,相视而笑。至此,误会与隔阂烟消云散, 叔侄情谊愈发深厚。

此后,汾清酒因高湛与孝瑜的推崇而名动 朝野。金銮殿上的庆功宴,朱门深院的夜宴,皆 以汾清酒为尊。群臣饮罢,无不为其"味醇而不 烈,香远而益清"的绝妙口感赞叹,赞誉之声如 涟漪般扩散开来,让这琼浆玉液成为北齐权贵 争相追捧的佳酿。

为守护汾清酒的纯正品质与至尊地位,高 湛特下旨禁售,将其列为官廷专属,自此,寻常 百姓再难觅其踪迹。机缘巧合之下,孝瑜行至 河南赊店。此地独特的风土人情,勾起他对家 乡汾清酒的无限思念。于是,他决心将汾清酒 的酿造之法带到这里。此后,孝瑜踏遍赊店山 水,精心选址;又与当地工匠日夜切磋,反复调 试。历经无数次尝试与改良,终于酿出别具一 格的美酒——赊店汾酒。虽不及宫廷汾清酒醇 厚绵长,却自有一番风味,迅速在赊店地区声

岁月更迭,宫廷中的汾清酒始终是权贵的 专属,而赊店汾酒则走入寻常人家。高湛与孝 瑜的故事,恰似一缕穿越千年的酒香,将皇家 的风雅与民间的智慧,酿成一段令人神往的传

欲知后事如何,请看下回分解。

(待续)